



为了孩子上好学，一天七场咨询会

招生政策现场答疑，中招手册将于近日发布

5月26日，常州市幼儿园、中小学招生政策现场咨询会分别在第二十四中、金坛、溧阳共7个咨询点进行。值得一提的是，今年前往现场咨询的家长人数较往年明显减少。记者了解到，在招生咨询会之前，市教育局已通过新闻发布会、网络、微信等多种渠道公布幼儿园、中小学的招生政策。

教服宣 陆文杰

家长正在现场咨询 曹奕摄



市民陈先生的女儿今年参加中考，他告诉现代快报记者，对于招生政策性要求，已通过报纸和网络了解清楚，这次来现场，主要是想咨询一下业内人士如何填报中考志愿。

新市民王女士前来咨询的问题主要是初中入学问题。市区初中入学以免试、就近为原则，由教育行政部门根据学生家长提供的实际居住地等材料，统一安排学生到学区初中就读，一般情况下学生家长不需要自己到初中联系。市区初中入学对象为具有常州市区户籍或符合有关规定条件的流动就业创业人员随迁子女，应届小学毕(修)业生。各初中会根

据市教育行政部门批准核定的名单，于7月20日前向录取的新生发出入学通知书，并以信件、电话、学校公告等方式告知。市区初中学区范围可登录常州教育网“学区查询”栏目查询。

此外，关于职业学校“3+4”的问题也是家长咨询的热点。常州从2012年起实行职业学校“3+4”，近年来已逐渐完善。“3+4”是通过中职+本科学制、课程的有机衔接，构建技术技能型人才培养的“立交桥”。

据悉，“3+4”前段学生需参加省统一的单招文化课考试，达到对口高校的转段条件，即可转入相应本科高校就读。3+4试点

项目，前三年是中职学籍，享受免学费政策，后4年转段后，学费由对应本科高校按照标准收取。

据了解，2018年常州3+4试点项目7个，具体专业设置和招录情况将公布于近日发布的中招手册上。

市民如还有疑问，可拨打各辖市区教育部门电话进行咨询。溧阳市87223270(幼)、87220727(小、初);金坛区82882361(幼)、82824278(小、初);武进区86310381、86312650、89863199(经开区);新北区85127250、85127715、85127357;天宁区69660650;钟楼区86880897(幼)、88890546(小)、88890542。

保障农民工工资，常州得了个“A”

江苏省日前公布2017年度保障农民工工资支付工作考核结果，常州市荣获最高等级——A级。

根据《江苏省保障农民工工资支付工作考核办法》规定，省政府对各设区市2017年度保障农民工工资支付工作进行专项考核，考核结果分A、B、C三个等级，其中A级为最高等级。通过全面考察、综合评议，省政府最终确定常州等4个城市为A级，无锡等9个城市为B级。同时，在代表江苏省接受国务院实地核查中，常州市市区、溧阳的保障农民工工资支付工作受到国务院核查组高度评价。

近年来，常州市高度重视农民工工资支付工作，从组织领导、机制建设、保障措施方面不断努力和探索，2017年呈现“五个下降和两个未发生”，即全市劳动监察举报投诉数、立案数，仲裁处理案件数、立案数，以及欠薪农民工人数下降，未发生因欠薪引发的恶性群体

性事件和极端个人事件。

截至2017年底，全市在建工程项目758个，涉及农民工9.91万人，其中执行按月足额发放工资、实名制管理、工资保证金和农民工工资专用账户制度的在建项目占比分别为96.97%、88.39%、100%和62.53%；12333劳动监察举报投诉联动平台实现全市劳动监察工作电话、网络、窗口全覆盖；2017年农民工工资支付专项检查期间，全市共检查用人单位810家，涉及劳动者4.04万人，累计为380名农民工追回欠薪187.1万元；2017年全市公安机关立案侦查拒不支付劳动报酬案35起、刑事拘留23人、逮捕8人、提起公诉16人；通过市人社局网站、报纸等渠道曝光40起拖欠农民工工资典型案例，10起拒不支付劳动报酬罪判决案例，“黑名单”提交信用平台，在行政许可、招标投标、资质等级评定等方面实施联合惩戒，使违法企业“一处违法、处处受限”。 常人社 刘国庆

招生热门咨询问题

问：怎样理解合法固定住所？

答：合法固定住所是指在市长期固定居住属于自己产权的房屋或租住属公有产权并领取房屋租赁证的房屋（包括经济适用房和廉租房）。

问：适龄儿童父母有合法固定住所，但孩子出生后三人的户籍一直都与祖父母或外祖父母在同一户籍上，且从未迁移过，并且实际长期固定居住在一起，这类儿童该如何入学？

答：如果适龄儿童的父母有合法固定住所，即使孩子出生后户籍在祖父母或外祖父母处从未迁动过，也应回到孩子父母产权证所在的学区入学。

问：家长有两套以上独立产权房（都有产权证）的适龄儿童到哪里入学？

答：以三人户籍所在、且实际居住的那套住房所在学区来确定就读小学。

案例：小明父母在常州有两套住房，分别位于天宁区和新北区。现全家的户籍都在天宁区，并实际居住在此。今年，小明即将幼升小，如果要到新北区房屋相对应的小学就读，小明的父母则应把全家的户籍全部迁入新北区，并实际居住在此，小明就可以到新北区相对应的小学就读。

问：有常州市区户籍但在市区以外的小学就读，如果要回常

州读初中怎么办？

答：凭户籍簿、房产证和学籍卡（由就读小学从学籍系统中打印、盖有学校印章）的原件、复印件，于6月1日—6月30日期间的每周四下午1:00—4:00，到常州市解放路小学办理登记手续，并提交一张学生本人2英寸彩照。咨询电话：88102061转807。

案例：小明在武进某小学读六年级，他和父母的户籍及房产都在常州市区。今年想回市区读初中，小明的家长只要带好上述相关材料的原件与复印件，在规定时间内到常州市解放路小学办理登记手续，由教育行政部门统一安排到住房对应的初中入学。

公司取名字，登记流程简化了

记者从常州市工商局获悉，近日常州市政府办公室就放宽市场主体名称登记条件实行名称自主申报制度出台实施意见。《实施意见》由常州市工商局担纲拟制，取消了市场主体名称登记预先核准环节，确立了自主申报新规则，并在放宽名称登记条件、简化名称登记手续和完善名称争议处理机制上提出了新规定。

此前，常州市市场主体进行名称登记需要经历预先核准环节，即由企业申报、各辖市区企业登记机关初审、市工商局核准，在确定具体名称可合规使用后进入下一步登记环节。《实施意见》对此进行了调整，

取消预先核准环节，由申请人自行登录常州市工商局网站或江苏政务服务网进行查询、比对，自主申报名称。目前，申报登记系统还向社会开放了名称库和禁用字库的查询、比对服务。具体名称经系统查询比对通过后，企业就可选择直接进入企业注册登记环节。

新政同时明确，3种情形不适用《实施意见》规定，包括申请人不同意名称自主申报规则、市场主体登记涉及前置审批以及使用“江苏”作为行政区划或按规定需由国家市场监督管理总局核准名称。

陈栋栋 王启明 刘国庆

钟楼区成功申报省教改重大项目

近日，江苏省2018年基础教育前瞻性教学改革实验项目答辩研讨会在南京召开，常州市钟楼区申报的《新时代素质教育区域发展范式的实践建构》从项目已有基础、项目主要建设五大工程、项目建设成果

形式等方面，进行了系统全面介绍，并在答辩研讨环节获得评委的一致好评。

专家认为，钟楼区申报项目研究在全国范围尚属空白，对全国素质教育发展起到积极推动作用。 孙丹 陆文杰

120急救中心孟河分站挂牌

日前，常州120急救中心孟河分站正式挂牌，今后孟河及周边地区的老百姓再也不用担心以为距离远远而难叫救护车了。

据了解，120急救中心孟河分站是按照市急救中心统一标准进行配置，配备了监护型救护车，车上的急救设施、药品等

均符合监护型急救车要求。前期，常州市医疗急救中心也为孟河中医医院即将从事院前急救工作的医护人员及驾驶员进行了全方位的上岗培训，为孟河及周边地区的患者搭建了一条更加快速、安全、高效的生命救援通道。

萱萱 陆文杰

江苏邮政与拼多多在常联合招商 600多电商卖家线下聚常州

2018年初，江苏邮政与拼多多平台签订了合作备忘录后，以“携手同行 成就梦想”为主题的联合招商会于5月25日在常州正式开启。

活动旨在通过江苏邮政包裹快递与新兴主流平台“拼多多”平台共建、资源共享、发展共赢，提升客户综合服务能力和实现快递包裹业务的市场拓展。

江苏邮政&拼多多联合招商会是由中国邮政集团公司江苏省分公司与拼多多平台联合主办，面向从事C2C电商平台卖家，立足常州特色规模产业集群市场，

举办的线下招商活动。基于共同的愿景，活动将充分融合邮政强大的物流综合服务能力与拼多多平台强大的线上资源，通力合作，一方面推动特色产业带的发展，另一方面开拓邮政与拼多多电商市场空间，精准高效赢得目标客户。

本次招商会选址常州，以灯具、家居类产品为主，打造省级专场标杆活动。据了解，活动邀约电商卖家约500家，现场参会电商卖家600余家，参会人数近千人。招商会向到会电商卖家详细介绍了邮政物流综合解决方案介绍，重

点推介快递包裹、国际小包业务，为客户提供仓储、金融、媒体等综合服务。同时，招商会分享了拼多多平台解决方案介绍、拼多多运营技巧及案例等“干货”，建立小二与客户一对一的沟通渠道，指导卖家选对爆款、参与活动、提升销量。

据介绍，江苏邮政与拼多多的合作除招商会外，还会在平台专享活动、流量推广、客户分仓、跨境电商、专业培训、客户沙龙等方面做进一步尝试，以崭新的商业合作模式推动邮政寄递行业的发展。 孙旭君 刘国庆